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захопленням розповідала про туалети гостей [ 4 ]. 
Той рік можна розглядати як апогей британської могутності . Народ свято шанував королеву Вікторію. Люди 

навіть не могли уявити собі життя без Вікторії на троні. До її правління монархія була, загалом, мало популярна. 
Можна сказати, що вона відновила народну підтримку монархії. Під час ювілею англійці продемонстрували світу 
обширність своїх територій і лояльність своїх підданих. 

Отже, цей пишно відсвяткований ювілей шістдесятилітнього правління королеви Вікторії зробив багато для 
того, щоб ототожнити в суспільній свідомості імперію та носія верховної імперської влади. Вікторія опинилася на 
піку своєї популярності, оскільки у неї, на думку британців, з'явилася нова і дуже важлива роль  «бути втіленням 
імперського почуття». Всі заходи святкування ювілею були сконцентровані на імперії: її успіхах, розширенні 
кордонів, і, як тоді здавалося, непереможності. Саме тому на святкування були запрошені управляючі всіх 
британських колоній з сім’ями, а у урочистій процесії взяли участь воєнні загони з кожної колонії включно зі 
солдатами, надісланими індійськими принцами. Королеві дарували розкішні подарунки, а по всій Британії 
прокотилася хвиля небувалого патріотизму. Британська імперія стала для всього світу символом стабільності, 
процвітання та успіху, а королева  хранителькою традицій, взірцем порядку і прикладом величного монарха. 
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Російське «розсіяння» по світу після 1917 р включало в себе більше 1 млн осіб. Найбільш численними були 
російські колонії в Європі, в числі яких помітне місце належало російської еміграції в Королівстві сербів, хорватів і 
словенців (з 1929 р - Королівство Югославія). У різні роки кількість росіян в Югославії було різним, так як через її 
землі пролягав постійний транзитний шлях з Туреччини і Болгарії в іншу Європу. Більшість дослідників називають 
цифру 44 тис. Осіб стосовно періоду 1922-1923 рр., Коли російська колонія була найбільш чисельною. У наступні 
роки вона дещо скоротилася, в період кінця 20-30-х років російських емігрантів в Югославії налічувалося близько 30 
тис. Чоловік. Їх чисельність впала до 18-19 тис. Чоловік до 1940, істотно скоротилася в роки Другої світової війни і 
відразу після її закінчення, в результаті зміни політичного ладу Югославії і приходу до влади Йосипа Броз Тіто, до 
1950, уменьшіласьдо 8- 9 тис. осіб [1, с. 187].  

Згідно збереженим статистичними даними, людей з вищою і середньою освітою серед російських 
емігрантів в Югославії було більше 75%, а зовсім неписьменних - всього 3%. З точки зору вікової структури 
найчисленнішою групою виявилася найбільш соціально активна і працездатна частина - люди від 19 до 45 років, що 
становили понад 65% від загального числа [1,  с. 281, 283] . Настільки кваліфіковані й активні фахівці знайшли 
застосування знанням і здібностям у молодому югославській державі, безумовно, зацікавленій в тому, щоб закріпити 
ці кадри і притягнути їх до наукової, педагогічної та господарської діяльності. Слід зазначити, що уряду, і особливо 
королю Олександру Карагеоргієвичів, вдалося досягти цієї мети і створити в своїй країні режим найбільшого 
сприяння для російських людей. Олександр Карагеоргієвич навчався в Росії в Пажеському корпусі, добре знав 
російську мову, культуру і як ніхто зміг оцінити, який інтелектуальний потенціал являє собою Зарубіжна Росія. В 
очах еміграції він завжди був «Королем-витязем» - уособленням православного монарха. «Одним з чудових государів 
історії» вважав його І. Ільїн [2].  

У зв'язку з цим не можна не сказати, що ставлення до російським емігрантам в Югославії, і насамперед у 
Сербії та Чорногорії, було особливим. На російських біженців було перенесено традиційне ставлення цих 
православних народів до історичної Росії, вцілілої частиною якої вони і були в очах місцевого населення. 
Багатовікова захист Росією інтересів православних слов'ян, і особливо роль Росії та імператора Миколи II у подіях 
Першої світової війни, не могла залишитися без відповіді. Розуміли в Югославії і те, що, за визначенням проф. Г.Н. 
Піо-Ульск, «втрата росіянами їхньої батьківщини є наслідок війни», війни на захист Сербії.  

До лютого 1921 на території Югославії утворилося 215 колоній російських біженців, при цьому велика їх 
частина припадала на православні землі, в той час як в Словенії та Хорватії налічувалося 30 російських колоній [3]. 
Для надання допомоги російським була створена Державна комісія з влаштування російських біженців, всіма 
питаннями, пов'язаними з прибуттям та перебуванням на території Югославії армії Врангеля, відало військове 
міністерство. Важливо відзначити, що на відміну від багатьох інших країн, в'їзд росіян в Югославію не був 
обмежений якими-небудь квотами, візами та іншими формальностями. Державна комісія виділяла грошові допомоги 
і розселяла новоприбулих. Відділення трудової підкомісії займалися питаннями працевлаштування та організацією 
курсів з придбання різних професій, в яких було зацікавлене югославське суспільство.  

Сербський історик М. Йованович, оцінюючи значення російської еміграції для розвитку югославського 
держави, виділяє кілька найважливіших аспектів, в рамках яких вклад росіян був особливо важливий і суттєвий.  

1. Особиста участь російських фахівців у роботі різних наукових і культурних інститутів (з іменами 
російських пов'язане народження югославського балету, формування оперного репертуару, виникнення цілих галузей 
фундаментальної науки ...). При цьому дослідник особливо підкреслює, що югославський держава отримала вже 
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готових висококласних фахівців, не витративши коштів на їх підготовку.  
2. Залучення росіянами в Югославію фахівців з інших країн: гастролі провідних театральних труп, 

ансамблів, проведення міжнародних з'їздів, наукових конференцій - усе це розширювало обрії югославського 
суспільства.  

3. Безпосереднє здійснення російсько-сербських робочих контактів у всіх сферах культурної, наукової та 
господарського життя.  

«Поява ... великого числа російських інтелектуальних професіоналів різного профілю (серед яких було 9 
вчених, уже в 30-і рр. Стали академіками сербської Академії наук, а також понад 600 викладачів, що, можливо, мало 
навіть більше значення) заповнило той вакуум , який утворився в сербському (насамперед) і в югославському 
суспільстві, економіці та культурі в результаті загибелі величезної кількості людей в щойно закінчилася війні. Поява 
російських біженців являло собою найсильніший громадський імпульс для цього змученого народу, і що особливо 
важливо, саме в той момент, коли нове покоління національної інтелігенції ще тільки почало формуватися ». [4]  

Як уже зазначалося, загальний освітній рівень росіян був досить високим, тому культурне життя колонії 
відрізнялася активністю і різноманітністю. У 20-і рр. були створені Товариство слов'янської взаємності, Російський 
народний університет, Російська сволок в Любляні (та її філії), Союз ревнителів чистоти російської мови, Комітет 
російської культури та ін. До найважливіших загальнонаціональним свят створювалися спеціальні об'єднання - 
Ювілейний Пушкінський комітет, Комітет до святкування 950-річчя Хрещення Русі.  

Емігранти вважали Югославію «єдиною країною, де існували умови для створення системи освіти 
російської молоді» (свідоцтво професора Петербурзького університету В.Д. Плетньова). До 1924 в Королівстві 
знаходилося 5317 російських дітей (3005 хлопчиків, 2312 дівчаток). Школярів було 4024, а дітей дошкільного віку - 1 
292. 28% дітей були сиротами. У складних післявоєнних умовах, коли на потреби власних шкіл ледь вистачало 
коштів, Державна комісія югославського уряду щомісяця виділяла великі суми на російську систему освіти (сума рік 
від року зростала: від 500 тис. Динар в 1921 р до 2 млн 904 тис. Динар в 1924). У середині 20-х рр. в Югославії було 
близько 30 початкових російських шкіл і ряд спеціальних середніх навчальних закладів. У них викладали російські 
вчителі, по російським програмам і методикам, відповідно до югославської програмою були додані сербський мова 
та література, а також історія і географія народів Югославії.  

З самого початку 20-х рр., Вирішивши проблему хліба насущного і даху над головою, російські біженці 
почали самоорганізовуватися і налагоджувати власну суспільно-культурне середовище. Розрізнені ініціативи 
увінчалися створенням єдиного культурного і громадського центру - «Російського дому імені імператора Миколи II», 
якого не мала жодна інша російська громада в жодній країні. «Російський дім» був побудований з російської 
проектом, на російській землі, на російські і сербські пожертвування.  

Тут розмістилися: Російський науковий інститут, публічна бібліотека з архівом та видавничої комісією, 
Музей імператора Миколи II, Музей російської кінноти, чоловіча і жіноча гімназії, музичне товариство, мистецьке 
товариство, майстерні, професійні спілки, театр і т. Д. Володіючи таким «інститутом », російська еміграція в 
Югославії постійно виступала з громадськими та культурними ініціативами, ставала центром об'єднання російської 
діаспори, тут проходили конференції, з'їзди, ювілейні урочистості. Бували дні, коли російські люди особливо 
відчували своє духовне єдність, і до числа таких днів, безумовно, належать Пушкінські торжества в 1937 р, коли в 
Белграді розгорталася спеціальна програма, побачив світ «Пушкінський збірник», до якого увійшли статті Вл. 
Ходасевича, Н.С. Трубецького, С. Франка, І. Лапшина, Є. Анічкова, Петра і Гліба Струве, К. Тарановського та ін.  

Не менше значення надавалося в Югославії й іншому ювілею - 950-річчю Хрещення Русі, отмечавшемуся в 
1938 р У цьому випадку роль російської діаспори в Югославії була особливо значною, тому що саме тут 
розташовувався Синод РПЦЗ. У Белграді відбулися урочистості, на які з'їхалися представники з різних країн, вийшов 
«Володимирський збірник», куди були включені роботи митрополита Анастасія (Грибановського), А.В. Карташова, 
М.А. Таубе, А.Л. Лаппо, Є.В. Спекторского, Д.А. Расовський, В.А. Розова та ін.  
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В період глобальної світової колонізації Великобранія посідала одне з провідних місць в світі по кількості 
захоплених та анексованих територій. Одним з напрямнів колонізації була центральна Азія, а конкретніше територія 
Аравійського пів-острова та Перської затоки. 

Особливість ситуації полягала в тому, що оплачувалася ця експансія англо-індійським урядом, і порядок 
наводився його збройними силами. Не в останню чергу це було пов'язано з тим, що освоював територію англо-
індійський капітал, зконцентрований в основному в Бомбеї, і міцними фінансовими узами пов'язаний з Сіті. Однак 
експансія не носила суто регіональний характер. Всі принципові рішення приймалися в Лондоні з урахуванням 
комерційних, політичних і стратегічних інтересів англійського капіталу. 

Аден посідав важливе місце на виході з Червоного моря в Індійський океан, був найважливішою вугільної 
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